

过年就要幸福地吃

——国内美食集聚地推荐



重庆 成都

火锅、辣椒里堆起的红火新春

红红火火的农历新年,到重庆、成都吃火锅,沉浸在红辣椒喜庆翻腾的海洋里,无疑十分应景。

重庆火锅重麻重辣,种类繁多,防空洞火锅更是一大特色。除了火锅,酸辣粉、重庆小面、老妈蹄花、烤脑花……重庆人吃得刁钻,吃得爽快,样样直接刺激味蕾。

相比之下,成都火锅的口味更偏向于辣,搭配着肥肠粉、串串、手撕兔和烤脑花,与这座城市散发出来的年轻、时尚又安逸的气息巧妙相融,让你深夜还游荡在街头的小吃店,不忍离开。

锦里集中了老成都最传统的美食——三大炮、蛋烘糕、糖油果子、张飞牛肉、豆花、牛肉焦饼、钵钵鸡……大有一站吃遍天下之势,深受外地游客的喜爱。玉林街则是成都人心目中的美食天堂,主打烧烤、火锅、串串、小龙虾,更是夜宵连带喝小酒的好地方。此外,祥和里、香香巷、吉祥街等,都是值得前往打卡的美食街。

游玩推荐

重庆洪崖洞、武陵国家地质公园、磁器口古镇都是春节到重庆必游的地方。在一顿美味的火锅后,开启两江夜游,欣

赏重庆的炫丽夜景,就是最满足的“重庆年味儿”。成都熊猫基地、杜甫草堂、宽窄巷子、都江堰等景区,是到访成都的吃货们在酒足饭饱后最爱的旅游打卡地。

贵阳 西安

肠旺面最“旺”小吃街最得宠

说到美食游,怎能没有贵州?肠旺面是贵州过年的吉祥物,寓意长“旺”。“肠”是猪大肠,“旺”是猪血,当地人过年都会吃上一碗,讨个彩头,肠旺面也是到访贵州的游客必尝的美食。

除此之外,辣子鸡、花溪牛肉粉、遵义羊肉粉、凯里酸汤鱼、丝娃娃、红油米豆腐、清镇黄粬……混合着独特的民族风情,贵州的各式美食也道出个性鲜明,同样辣得开怀。

而在古都西安,小吃街是最受中外游客欢迎的嫡系“宠儿”,多达300多种小吃,想尝遍都难,胃里哪还有位置容得下其他?

将一碗自己耐着性子亲手掰的馍块递给服务员,亲眼看着厨师将它们混合着肥瘦相间的羊肉、粉丝、葱末儿和各种佐料,炮制成一碗热腾腾、浓香扑鼻的羊肉泡馍,口水忍不住都要流下来,就连老外们都赞不绝口、欲罢不能。

西安市区除了名气响的回民街,西羊市、大皮院也汇聚着不少经典的美食老店。洒金桥则是只有西安本地人才知道的饕餮之地,是有名的夜市街,街上有名气的店铺有李家肉丸胡辣汤、马二酸汤水



冬天在户外吃冰棍儿,才是正宗“东北银”。

饺、刘信牛羊肉泡馍、老金家蛋菜夹馍等。大车家巷则隐藏着“老西安”的市井美食,可以吃到澄城手撕面、熏肉大饼、腊汁肉揪面片、三鲜煮馍等地道小吃。

游玩推荐

根据统计,多彩贵州城极地海洋世界、贵州万象温泉、青岩古镇、贵州森林公园、天河潭被评为春节期间贵州最热门景点。

在西安,从小吃街吃到捧肚扶墙,去古城墙上遛遛弯,看看繁华夜景,再前往

秦始皇陵兵马俑、华清宫、陕西历史博物馆、大唐芙蓉园感受一下历史底蕴和传统气息,一场别具风情的古都春节游就算是圆满了。

东北 哈尔滨

烧烤、锅包肉打底“冻”系美食独领风骚

春节是去东北赏雪、玩雪的高峰期,东北黑土地上淳朴、地道的风味美食也是不可错过的一道风景——多少年过去了,试问有多少人记不得“翠花,上酸菜”这句经典歌词?

一位老哈尔滨人坦言,真正撑起哈尔滨这座城市的,是红肠和锅包肉,它们是返乡人日夜思想的家乡味道。而关于东北烧烤的网络段子、推文,近几年也是越传越火,带来无穷欢乐。

除了人尽皆知的猪肉炖粉条、酸菜猪肉饺子、锅包肉、哈尔滨红肠、冻梨、冻柿子、“冻”冰糖葫芦、冻豆腐、冻馒头、冻豆包、“冻”马迭尔冰棍……“冻”系美食更是冬季东北的一道特殊风味,足够使人惊艳。要是没在零下二三十度的户外站着吃过冰糖葫芦、冰棍儿,就算是枉做了一回“东北银”。

游玩推荐

春节来到东北,记得抓紧机会感受冰雪之力的户外运动,雪博会、冰雪大世界、亚布力滑雪场以及哈尔滨市区人气最旺的极地馆、龙塔、中央大街等,都是游客必去之地。

(文/图 刘星彤)

嵩山景区推出智慧服务

游客可“一脸游嵩山”

据新华社郑州2月3日电(记者宋晓东)记者从河南省登封市旅游管理部门了解到,为进一步提升嵩山游客体验,提高景区管理能力,近日登封市联合互联网平台推出“一脸游嵩山”项目,游客进入嵩山旅游“一站式”用户服务平台后,可获得嵩山旅游的全程智慧服务,并实现全程刷脸支付。

据了解,“一脸游嵩山”是基于互联网的一个保姆式旅游平台,游客预订后,可通过支付宝小程序进入嵩山旅游“一站式”用户服务平

台,获得特色景点、文化背景、餐饮消费等所有信息服务。此外,在登封市旅游中的吃、住、行、游、购物、娱乐等消费,都可以通过刷脸进行支付。

嵩山景区负责人介绍,预计到2019年年中,游客到嵩山景区可享受扫码/刷脸入园、智慧导览、智能导购等服务,游客预订后,仅凭一张“脸”即可反复出入景区,在景区内吃饭、玩乐也能看脸过关,还可以根据手机导览DIY游玩路线,全面提升旅游体验。



滇池湿地冬日美

2月2日,市民在滇池海东湿地公园拍摄红嘴鸥。

近年来,云南昆明大力推进滇池湖滨生态恢复与建设工程,

环滇池湿地日益增多,成为滇池保护治理工作中的一大特色和亮点。

新华社记者 秦晴 摄

雪后豫西 风景如画

卢氏县地处河南省西部山区,生态优美,环境宜人。近日,卢氏县迎来降雪天气,雪后的豫西山区银装素裹,分外妖娆。 新华社记者 李嘉南 摄



这是在卢氏县文峪乡堆石村附近拍摄的红腹锦鸡(2月1日摄)。



这是卢氏县双龙湾风景区的雪景(1月31日无人机拍摄)。

武汉推出春节旅游嘉年华

20万张景区免费入场券开放预约

据新华社武汉2月3日电(记者冯国栋)辞旧迎新之际,一场年味浓郁的文化旅游盛宴正在武汉拉开帷幕。春节期间,武汉将举办春节旅游“嘉年华”,推出60多项文化旅游活动,涵盖文旅惠民、浪漫赏花、璀璨花灯、文化盛宴、都市畅游、非遗民俗、汉味美食等内容。20万张文化旅游惠民景区入场券已开放预约。

根据武汉市旅游委发布的《2019武汉春节文化旅游嘉年华精品活动菜单》,春节期间,武汉将举办东湖梅花节、热带兰花展、武汉首届迎春花市等赏花活动,园博园、欢乐谷、黄陂木兰水镇赏灯会以及楚河汉街“过早节”等文化盛宴。

本次旅游嘉年华将主打“民俗牌”。黄鹤楼景区将举办趣味猜灯谜、“拓”春送福等活动。景区准备了传统版画模板,协助游客完成拓画,让游客感受中国版画魅力。汉口里、吉庆街、黄陂木兰花乡等地将举办“非遗过大年”系列民俗展示活动,邀请游客体验舞狮子、采莲船、摊豆丝、打糍粑等民俗。

春节期间,游客可通过武汉市旅游委官方微信实名预约24家景区,共计20万张免费入场券。这些景区包括黄鹤楼、武汉海昌极地海洋公园、武汉动物园、两江游船、武汉植物园、东湖游船、欢乐谷(夜场)、园博园、东湖梅园、木兰山等。

边看边说

浔阳江畔品古韵

冬日的的一个周末,阳光明媚,我登上长江边的矾山,感受零下5摄氏度的美景古韵。

矾山上,最有名的就是锁江楼与锁江塔。这两处古建筑景点占地面积不到2500平方米,占地面积虽小,然而布局严谨,错落有致,亭、台、楼、阁、轩、塔相映生辉,是九江百姓妇孺皆知的名胜古迹,它扮靓小城风景,是浔阳古城的标志与象征。

始建于明朝万历十三年(1585)的一楼一塔缘何均取名为“锁江”?相传四百余年前,江水泛滥,洪魔肆虐,当地百姓饱受水灾侵害之苦。为避厄运再次降临,民间有人便选择沿岸最高处的荒凉矾山建楼筑塔,取名“锁江”,以此寄托锁住江水、镇恶龙水患、避凶邪侵害的愿望。楼前相对伏卧的四头铸铁牛面对长江,被百姓尊奉为“牛魔王”,传说牛识水性,可镇压水患。果不其然,自楼塔建成后奇迹凸显,镇恶龙,锁江水,美梦成真,风调雨顺的太平日子持续了很久。只是锁江楼命运多舛,多次遭到战火烧毁,只剩残垣断壁。新中国成立后在原址仿照原貌重建,楼高三层的建筑飞檐翘角,通体素色。登高极

目远眺,让人顿生“望中吴楚穹千里,楼下涛聚九江”的感怀。

突兀于矾山的锁江塔,塔高31米,六面七层,檐口不是华丽的浮雕,而是石刻的斗拱,砖砌的牙檐,壁面没有佛像雕饰,而是小型空龛和可供远眺的拱门,塔刹部一改粗犷笨重,而是庄严朴实的六角尖顶。新中国成立后,锁江塔被列为全国重点文物保护单位,参观者络绎不绝。与锁江楼命运相比,锁江塔则幸运得多,虽屡遭战火却无损,岿然不动,原貌一直留存至今。遥想当年,众多工匠聚集,大兴土木数载,与锁江楼同年落成。如此高大且精致的建筑,在那个朝代颇具恢宏,蔚为壮观。

沿着塔内木梯拾级而上,登至塔顶放眼俯瞰,烟波浩渺的鄱阳湖,对岸无垠的阡陌田野,一山飞峙江湖边的匡庐,车水马龙喧嚣的闹市,尽收眼底,让人仿佛置身于江天之间,俯视江上,尽情享受滚滚东逝水、浪花欲飞、百舸竞帆、鸥鱼飞跃、渔舟唱晚的美景。相传楼塔建成伊始,便引得文人墨客慕名而来,他们纷纷登临塔顶,触景生情,禁不住挥毫泼墨,吟诗作赋。延续至今四百余年的古塔饱经沧桑,像撑天柱般兀立

于矾山上,与周边鳞次栉比的楼盘相比,给人一种古朴、庄严、厚重、挺拔的感觉。

九江自古为兵家必争之地。矾山沿岸延伸,枯水季节,从江滩仰望,高约30余米的悬崖峭壁,似被斧头齐面砍下,好一处天然的江防屏障。抗战时期,日寇从长江登陆大举进攻九江,炮艇、飞机对矾山江防阵地轮番轰炸,驻守矾山的数万国军将士凭借易守难攻、居高临下的地势,与日寇对垒,在炮火硝烟中激战数日,江滩上的肉搏战染红了一片江水。许是神灵护佑,日寇试图炸毁锁江塔的众多炮弹均未击中目标,落入塔下的都是些哑弹。幸运躲过一劫的锁江塔昂首挺立,见证了那场江城保卫战的惨烈厮杀,枪林弹雨中,它好似一名勇敢的战士守护着九江城,那段神奇的故事也一直流传至今。

置身楼阁最高处,凭栏远眺,山峦起伏,古城一幢幢楼房拔地而起,大小街巷交织在一起,绵延至江畔每一个角落。在锁江塔上看风景,看的是九江的往昔今朝,品的是祥和宁静。

(刘福田)

土楼围炉过除夕

中国人过年,最隆重、最看重的就是除夕夜,一家人团聚在一起,吃着自制的带着本地乡土风味的年夜饭,那份热闹、喜庆,总会成为舌尖上最美的年味,心里最亲近的乡土记忆。

福建土楼人家是土楼围炉过除夕。为了一年中最重要的年夜饭,土楼人家可没少忙碌。年夜饭上的菜很多,但是,有一样却是必吃的头盘菜,那就是五香卷。五香卷包含五种调料、五种食材。五种调料是八角、肉桂、花椒、小茴香、丁香粉,而五种食材则是五花肉、豆腐、青葱、荸荠、鸭蛋。土楼人家认为,吃了五香卷可延年益寿。在我看来,这十样东西正符合“十全十美”的寓意,五香卷算得上是一款过年的吉祥点心。

五香卷的做法与春卷相似。将上好的五花肉切块剁碎,加入生抽、白糖拌匀,腌几个小时,使其入味。然后,将豆腐、青葱、荸荠切碎,加入鸭蛋,与腌好的五花肉搅拌均匀。放入八角、肉桂、花椒、小茴香、丁香粉,再放入适量的地瓜粉,可助肉馅成黏稠状。案板上平放豆腐皮,馅料放在其一端,卷时,先从底部的豆腐皮开始卷起,再将两边的豆腐皮往中间折,卷成条状。

五香卷制作的成败在于油炸时的火候。火小了,炸不熟;火大了,外面都炸焦了,里面还没熟。既能将五香卷炸得外焦里嫩,又能保持成色美观,靠的是对火候的把

握,实际上也是经验是否老到。五香卷炸成金黄即可捞出沥油。炸好的五香卷蘸佐料食用,味道更美,用“香、酥、脆、鲜、嫩”这五字可来形容再恰当不过。五香卷也成为孩子们最爱的零食。

年夜饭当然少不了酒。土楼人家除夕夜上的酒是自酿的红酒。它是用糯米、红曲、水酿制而成,不是葡萄酒,而是粮食酒。菜和酒准备好了,吃饭的时间也到了,那么,土楼围炉过除夕也正式开始了。

吃饭前,先在桌底下放一个炭烧得火红的火炉,然后,大家按照辈分依次在围桌落座。原来,土楼围炉就是指围着火炉吃饭之意。将“团圆”二字演绎得无比生动。在吃饭的过程中,长辈们一再吩咐晚辈们多吃豆腐,因为豆腐不仅有营养,还包含着平安快乐之意。这也是长辈们对晚辈们的殷切祝愿。年夜饭从除夕下午的三点要吃到晚上,大家格外珍惜这一年中最美好的团聚时光。相互祝福,祝福来年生活就像桌底下的火炉一样红火。

新的一年,家里又有人要出远门,又意味着暂时的分离。不过,无论走到哪里,土楼除夕宴上的炉火将成为心中最温暖的温度。无论在何方,家永远在等着他们回来……

(马媛媛)



雪乡之美醉游人

1月31日拍摄的雪乡晨景(手机拍摄)。

黑龙江省大海林林业局双峰林场冬季雪期漫长,素有“中国雪乡”之称。这里的木屋错落有致,绵密的积雪覆盖屋顶,形成独特的

“蘑菇屋”。清晨,整个雪乡纯净素洁,静谧清爽;到了夜晚则缤纷绚烂,流光溢彩。据统计,自去年11月中旬开园至今,雪乡累计接待游客超过55万人。

新华社记者 杨思琪 摄